I. Szigorlati vizsgazdarthelyi dolgozat

Diszkrét Matematikabol
(2018. méjus. 30.)

1. (a) Bontsa fel irreducibilis polinomok szorzatédra C felett a P(z) = 2% —

12522 polinomot. (3p)

(b) Melyek egész pontosan az R felett irreducibilis polinomok? (2p)

(c) Hény olyan 5-0s hosszisdgt bindris sz6 van, ami hdrom 1-est tartalmaz?
(1p)

2. (a) Hatdrozza meg gy az z € C szdmot, hogy aza = (1,2,1), 5 = (3,0,4),
€= {0,3,z) vektorok (R3, +,R) vektortérnek egy bézisat alkossik. (1p)
b) Irja fel a 7 = (0, 3, —-2) vektort az & = —1 -re kapott bazisban. (3p)

3. Az A=1{1,2,3,4,5,6} halmazon adottak a
o= {(1,2),(2,3), (3,4), 5,6), (4, 1), (6,5)} ¢s az
R=1{(1,4),(2,4), 3,2), (3,5), (4,3), (5, 1), (6,5)} bindris relacick.

(a) Szdmitsa ki a pN (B! o p) reldcist. (3p)

(b) Trja fel teljes diszjunktiv normélalakban az alabbi igazssgfiiggvenyt: (2p)
fo.g.r)=llpAr)s{gar)]@(pAghr) |

4. A G = (V,E) irdnyitatlan gratban | V |= 9 és | E |= 28 és G nem
tartalmaz sem izoldlt pontot sem hurokélt. Igazolja hogy:

(a) G-ben van legaldbb 7-edfokd pont. (2p)

(b) G bsszefliggd (1p).

(c) G kromatikus széma legaldbb 3. (2p)

(d} Mit neveziink Hamilton dtnak illetve Hamilton kérnek egy irdnyftatlan
grifban? Milyen ezekre vonatkotd tételeket, osszefiiggéseket ismer? (2p+3p)



